







BISERI IZ SVETOVNE LITERATURE

F. M. Dostojevski: Iz življenja Stepana Trofimoviča Verhovnoga

(Dalje) IV.

Nekoč, ko so se ravno raznele prve govornice o osvobojenju kmetov in je vsa Rusija mahoma zavrnila radosti, pripravljaje se k prerojenju, je spomnil obiskal Varvaro Petrovno...

no; francoško je govoril kakor Parižan. Tako je moral baron spoznati na prvi pogled, s kakšnimi ljudmi se obdaja Varvara Petrovna...

"Tega vam nikoli ne pozabim!" Drugi dan je sprejela prijateljica, kakor da ni bilo ničesar, in tudi pozneje mu ni več omenjala tega dogodka...

je pretresla nenadnost smrtne vesti; umeknila se je v popolno samojo. Razume se, da je ostal Stepan Trofimovič nerazdružno pri nji.

POMLAD NA POLJU

Zivljenje v obdelani zemlji.

Spomladi lahko opaziš, kakšna razlika je med prstjo, ki jo je v surovih brazdah predelal mraz, in pa med prstjo, ki je preko zime ostala nepreorana.

tistih bakterij, ki tudi v najostrejši zimi še vedno po malem razkrajajo beljakovine iz gnoja in rastlinskih ostankov ter s tem pomnožujejo zalogo amonijaka v zemlji.

Zastoj naduljevim in onim, ki trpe valed mrzlice. Besplatni poskusni kupon. Prosveča. Zelo važno za naročnike Prosveče.

MARK TWAIN: MALI KLATEŽ TOM SAWYER

Poslovenil I. Mulašič.

(Dalje)

Pod obokom so se nabrale velike gruče netopirjev, na tisoče na enem kupu; luči so vzmetirile živali, ki so vzletavale na stotine ter se divje cvileč zaletavale v sveče.

Ta "morda" je vplival še groznejše nego pošastni smeh; v njem se je izražalo izginjajoče upanje. Otroka sta stala tiho ter prisluškovala; pa brez uspeha.

Lehko si mislimo, da je sama pri sebi kmalu ugenila čudni izraz prijateljevega obličja; bila je finočutna in bistrooka, on pa včasih kar preveč naiven.

Zemlja namreč ni mrta masa in je "delovna" baš zato, ker prebivajo v zgornjih plasteh prsti milijoni in milijarde silno važnih, a človeškim očem nevidnih živih bitij.

Močna in dobro pripravljena zemlja spomladi zadnji. Če imaš srce za domačo grudo, te ta močno sveži duh pomladne zemlje naravnost omami in vaega prevzame.

NA PRODAJ JE Ford Touring Automobil še v dobrem stanju in po ceni. Oglasite se pri lastniku na: Anton Gorenz, R. No. 8, na E. Sangamon Ave. Box 85, Springfield, Ill.—(Adv.)

"Slišiš, jaz tega nisem opazila, zdi se mi pa že tako dolgo, odkar nisem slišala ostalih." "Pomisli vendar, Becky; midva sva daleč pod njimi, samo ne vem, kako daleč severno ali južno ali vzhodno ali kaj. Tukaj jih ne moreva slišati."

Zgrudila se je na tla in začela tako blazno jokati, da je obšla Toma zona ob misli, da utegne umreti ali izgubiti pamet. Sedel je poleg nje in jo objel; ona pa si je zakrila s rokami obraz, se pritisnila k njemu in tožila svojo groso in prekasno kesanje, ki je odmevalo v daljavi in se izpreminjalo v porogljivji smeh.

Tom, Tom, izgubljena sva! Izgubljena sva! Nikdar, nikdar več ne prideva iz tega strašnega kraja! Oj, zakaj sva zapustila druge!"

V 1 kubičnem cm dobre obdelane zemlje se najde čisto 10 milijonov bakterij. Če si predočimo, da so te bakterije povprečno po tričetrt mikroma (t. j. tisočinko milimetra) debele in po en in pol mikroma dolge, ter bi omenjili deset milijonov tesno skupaj zložili, potem bi to ogromno število bakterij izpolnilo šele prostor ene stotinke kubičnega milimetra.

NAROČNIKI POZOR! Znamenje (May 31-1927) pomeni, da vam je naročnina potekla ta dan. Ponovite jo pravčasno, da vam lista ne ustavi. Ako lista ne prejme, je mogoče vstavljen, ker si bil plačan. Ako je vaš list plačan in ga ne prejmete, je mogoče vstavljen valed napačnega naslova, pišite nam dopisnico in navedite stari in novi naslov.

Dve darili za nove naročnike. Kdor se potruži v sedanjih kampanji in dobi osem polletnih ali štiri čletnih naročnine za dnevnik "Prosveto" in pošlje celo vsoto upravnistva, dobi krasno samonapojno pisalno pero in avtomatični svinčnik z lepim posloženim znakom S. N. P. J.

"Dobro, upam, da se ne bova izgubila. To bi bilo grozno!" In otrok se je zdrnil vzpričo misli na tako strašno možnost.

Polagoma je začela utrujenost tirjati svoje pravice; otroka sta skušala pustiti to v nemar; strašna se jima je zdelala misel da bi sedela na tleh, ko je postal čas tako dragocen. Gibanje v kako smer, v katerokoli smer je bilo vsaj neko napredovanje in bi utegnili biti uspešno; ali sedeti je pomenilo vabiti smrt in okrajšati njeno zaeledovanje.

Tom, Tom, izgubljena sva! Izgubljena sva! Nikdar, nikdar več ne prideva iz tega strašnega kraja! Oj, zakaj sva zapustila druge!"

Razne bakterije povzročajo prav mnogovrstne preosnove v obdelani zemlji, n. pr. gnitje in trohnenje; nekatere nabirajo dušik iz zraka, druge spet pretvarajo amonijak iz gnojil v solitre (soli dušične kisline), ki so najlažje dostopna dušična hrana za rastlinske korenine, a nekatere so pa tudi škodljive, na pr. one bakterije, ki povzročajo razpad solitrov, iz katerih uhaja tedaj sloboden dušik v podobi plina v zrak.

UPRAVNISTVO "PROSVETA" 2657 S. Lawrence Ave. CHICAGO, ILL.

KNJIŽEVNA MATICA S. N. P. J. ima v zalogi sledeče knjige: AMERIŠKI SLOVENCİ—izvrstna krasna knjiga, obsega 632 strani, trdo vezana, vredna svoje cene, stane \$5.00. Slovensko-Angliška Slovarica—zelo poučna in lahko razumljiva knjiga za učenje angleščine, s dodatkom rarnih koristnih informacij, stane samo \$2.00.

"O, vse je v redu. Ta sicer ni prava pa pridemo takoj do nje!" Toda upanje mu je vedno bolj upadalo in kmalu se je začel podajati tjavendan v cepece se hodnike v obupni nadi, da vendar najde pot, ki jo je želel. Se vedno je odgovarjal: "Vse v redu", ali njegovega srca se je polastila taka groza, da so izgubile besede svoj prepričevalni glas in se glasile, kot bi govorili: "Vse izgubljeno!" Becky se ga je v smrtnem strahu oprljala teaneje in skušala zadržati solze; pa so jo zalile navzlic temu. Navsezadnje je rekla:

Napoved sta odgovorila Beckyni šibki nočici. Sedela je. Tom se je vsedel poleg nje in govorila sta o domu in prijateljih in udobnih posteljah, največ pa o svetlobi! Becky je plakala in Tom je ubgal, kako bi jo najbolj tolažil; pa vse njegove tolažilne besede so bile obrabljene in so zvenele kot roganje. Utrujenost je vplivala tako silno na Becky, da je zadremala. Tom je bil hvaležen. Sedel je tam, ji zrl v preplašeni obraz, ki se je razvedril pod vplivom prijetnih sanj; njasoma se je prikazal nasmeih in se naselil na njeno. Njen pokojni obraz je odseval mir in spaa na njegov duh in njegove misli so poletele nazaj v davne čase, k spominom polnim sanj. Ko je bil zatopljen v taka globoka premišljevanja, se je zbudila Becky z veselimi, kratkim smehom, ki pa ji je zamrl na ustnicah in mu je sledilo ječanje.

Kakor vsem živim bitjem, je potrebna tudi bakterijam za uspešen razvoj primerna toplota, čeprav prenesejo bakterije tudi prav nizke in visoke toplote. Dokler je zemlja zmrznjena, je življenje bakterij v splošnem bolj počasno in mrtvo. Razne vrste bakterij se najbolje počutijo pri različnih temperaturah, navdno pri 20 do 30 stopinj C. So pa nekatere bakterije, ki tudi pozimi prav učinkovito vrše koristne preosnove v obdelani zemlji. Zelo važno je n. pr. delovanje

"O, kako sem pač mogla spat! Zelim, da bi se ne bila nikoli, prav nikoli zbudila! Ne, ne, nočem tega, Tom! Nikar tako ne glej! Ne bom več tako govorila!" "Veseli me, da si spala, Becky; sedaj boš spočita in bova tako našla pot na prsto." "Poskusiva, Tom! Tako lepo deželo sem videla v sanjah. Zdelo se mi je, da greva tja."

KNJIŽEVNA MATICA S. N. P. J. 2657 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill.

Ali ste naročili na dnevnik "Prosveto"? Podpirajte svoj list!